
 
 

  DISTRICT DE L’EURE DE FOOTBALL 
 

COMITE DE DIRECTION 

 
                                     Procès-verbal N°6 
                              
Réunion du Mardi 11 Janvier 2022 
Lieu : réunion réalisée en visio-conférence 
 
 
Président :  M. Marc ROUTIER  
 
Membres participants : 
 
Mmes Sabrina CHARPENTIER – Karine PAIS - Nathalie YVELAIN 
Mrs Jean-Luc GIFFARD – Pascal LEBRET - Jean-François MERIEUX – Daniel RESSE – Bruno FARINA – 
Nicolas CRIBIER - Johnny DELHOMME – Pascal FOIRET – Patrick GOSSE - Patrice LECHER – 
Radhouane M’BAREK – Arnaud SABLIERE – Eric MOERMAN, membres du Comité de Direction 
 
Assistent à la réunion :  
 
Mme Gladys ESPRIT, Secrétaire du DEF 
M. Sauveur CUCURULO, Conseiller du Président  
M.  Jean-Pierre LEVAVASSEUR, Conseiller du Secrétaire général    
M. Frédéric GRESSENT, Président de la Commission Formation Dirigeants    
M. Ludovic PERRE (CTRS) 
M. Jacques FECIL, Président de la CDA 
 

                         

Absents excusés : 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       
Mme Bénédicte MOMBO,  

M. Charles-Henri RAMARQUES, membres du Comité de Direction 

M. Lionel BOLAND, Président d’honneur du DEF                                                                                                                 

M. Henri HAIRON, Secrétaire honoraire du DEF 

                                                
Marc ROUTIER ouvre la séance : 

« Comme c’est la tradition, je voudrais commencer ce Comité de Direction en vous souhaitant une 
excellente année 2022. J’espère que cette nouvelle année sera celle où nous verrons le COVID 



disparaitre pour que chacun retrouve la sérénité et le plaisir de revivre « comme avant ». Les anciens 
disaient que chaque génération connaissait son lot de mésaventures et pour la nôtre, le COVID aura, 
sans doute, été un des très mauvais moments à passer mais soyons optimistes et espérant que nous 
en seront bientôt débarrassé. Donc je vous renouvelle mes meilleurs vœux pour cette nouvelle année 
en souhaitant que chacune et chacun retrouvera la dose de bonheur qui nous a un peu manqué durant 
ces deux dernières années. » 

 

1. Adoption du PV N°04 du Comité de Direction du 9/11/2021 et du PV N°5 du 
Comité de Direction Electronique du 15/11/2021  

 

Aucune observation n’étant formulée, le procès-verbal du CD du 09/11/2021 et le PV du CD 
électronique du 15/11/2021 sont adoptés à l’unanimité des membres présents. 

 

2. Condoléances :    
 

- Aux clubs de VERNEUIL, FC AVRAIS et EVREUX FC 27 (à l’époque c’était l’ALM) ainsi qu’à la 
famille de notre ami Michel BERTHOU.  

- A M. Bertrand VOISIN, Président du district du Calvados, après le décès de son père. 
- A M. Sébastien ROLLAND, membre de la Commission de Discipline, après le décès de sa mère. 

 

3. Félicitations : 
 

- A nos amis, MM. Jean-Luc GIFFARD et Sauveur CUCURULO, pour leur brillante élection en tant que 
délégués de la Ligue de Football de Normandie aux Assemblées Fédérales représentant les clubs 
amateurs.  

Jean-Luc GIFFARD en tant que titulaire, Sauveur CUCURULO en tant que suppléant. 

- Au club du FC GISORS Vexin Normand 27 pour la distinction décernée par la Commission 
départementale Sport et Handicap. 

- A M. Romain HENNACHE, reçu à l’examen Arbitre Fédéral Arbitre Assistant. 

- A M. Philippe PERIER pour sa nomination à la Commission Régionale de Discipline de la LFN, en 
remplacement de M. Daniel RESSE (merci à Daniel pour le travail effectué au sein de cette 
commission). 

- A notre ami (une nouvelle fois) Jean-Luc GIFFARD, pour ses nominations en tant que « Chef de 
Projet » : 

- Des matchs internationaux Futsal U19 France - Russie disputés à Lisieux les 14 et 15 décembre 
dernier. 
- Du tournoi de France Féminin qui se tiendra du 16 au 22 Février à Caen et au Havre. 
 

 

4. Le mot du président :  
 

« Tout d’abord je voudrais faire un petit retour sur la situation de ce week-end. La Ligue de Normandie 
a prononcé un arrêté pour les compétitions de Ligue, vendredi 7/01 à 16h30 en laissant le choix de la 
décision à chacun de ses districts pour ce qui les concernait. Nous avons choisi, pour le District de 
l’Eure, de laisser jouer les compétitions parce qu’il était trop tard pour changer notre décision le 
vendredi à 17h, ayant déjà communiqué sur le fait que ça jouait. 



Pour ce qui est du week-end prochain et en coordination entre la Ligue de Normandie et les 5 districts, 
nous avons décidé de remettre l’ensemble des matchs du week-end du 15 et 16 Janvier que ce soient 
les matchs officiels, comme les matchs amicaux. Concernant le week-end du 22 et 23 Janvier, une 
décision commune sera prise lundi 17 Janvier. 

La décision de laisser jouer le week-end dernier n’a pas été prise au hasard mais après mûre réflexion, 
concernant aussi bien la météo que la situation sanitaire. Comme toute décision, celle-ci peut être 
discutée, voir même contestée et chacun peut avoir un avis. Cependant, nous n’admettrons jamais 
que des propos insultants ou indécents de la part de joueurs, éducateurs ou dirigeants, voir même 
arbitres, soient divulgués, en particulier sur les réseaux sociaux du district. Si un licencié a de tels 
propos, il sera convoqué devant la commission de Discipline et des sanctions pourront être prises à 
son encontre. 

Souvenons-nous qu’il y a 2 ans et dans des circonstances similaires dues au COVID, nos jeunes et moins 
jeunes étaient interdits de football et beaucoup de gens étaient insatisfaits pour des raisons inverses 
à celles d’aujourd’hui. Certains de ceux qui râlaient il y a deux ans parce qu’on ne pouvait pas jouer, 
râlent aujourd’hui parce qu’on joue !! Un peu de cohérence s’il vous plait ! 

Dernier point au sujet du COVID, nous devons TOUS, quelle que soit notre fonction, veiller au respect 
des règles et les faire appliquer. Il y a quelques dérives qui viennent à nos oreilles et que nous ne 
devons pas accepter. Que nous soyons dirigeants, éducateurs, arbitres, membres de commission ou 
membres du Comité de Direction, notre rôle est de faire respecter les règles sanitaires pour une 
meilleur protection de tous. » 

 

5. Informations du Président : 

 
- La soirée des Labels et du foot à l’école initialement prévue le 24/01 au DEF est annulée. Un 

courrier a été envoyé aux clubs pour qu’ils viennent chercher leurs dotations avant le 31 
Janvier, une photo sera faite lors de cette remise (avec masque) et sera mise sur le site et le 
Facebook du district. 

- La formation Arbitrage prévue les 15, 16 et 23 Janvier est repoussée à une date ultérieure du 
fait de la situation sanitaire actuelle. Si nous pouvons faire cette formation en Février, ce 
report n’aura pas d’incidence pour les clubs, puisque la date limite pour les licences d’arbitres 
stagiaires a été repoussée du 31 Janvier au 31 Mars. 

- Point sur les réunions clubs : un peu plus de 30 clubs ont été visités et l’objectif est de 
rencontrer nos 112 clubs dans la saison. Au vu de la situation et des nouvelles consignes 
concernant les réunions en présentiel, Marc ROUTIER propose de faire une pause de celles-ci 
jusqu’à fin Janvier et de statuer pour reprendre en Février, si les consignes gouvernementales 
nous le permettent. Un premier bilan des actions à réaliser a été fait et le plan d’action lié à 
ce bilan sera transmis prochainement. Les actions sont classées par pôle ou commission. Le 
report de ces réunions en Février est adopté par le Comité de Direction. 

- Dernier point, un travail est en cours de réalisation avec le Centre de santé de l’Hôpital de la 
Musse à St Sébastien de Morsent. L’objectif de ce partenariat est de faciliter la prise de rendez-
vous et de raccourcir le délai pour les examens d’arbitres et les surclassements. Une réflexion 
sera faite également pour avoir des créneaux privilégiés le lendemain des matchs, pour les 
joueurs et joueuses ayant subi des blessures importantes. Enfin, nous travaillons sur la mise 
en place d’une formation sur le « protocole commotion ». L’objectif est d’identifier une 
commotion, en quelques questions, si un joueur ou une joueuse est apte ou non, à continuer 
de jouer après un choc. Nous envisageons de mettre en place, avec la Musse, une formation 
concernant la conduite à tenir lorsqu’un joueur est suspecté d’une commotion. Marc ROUTIER 



passe la parole à Radhouane M’BAREK qui est un des grands artisans de la mise en place de ce 
partenariat. 

Cette convention devrait être signée dans quelques semaines et sera présenté, en détail, lors 
du prochain Comité de Direction du 15 Mars. 

 

- Marc ROUTIER fait ensuite un point sur les statistiques des licences au 07/01/21 : 

 

• Nombre de licences par catégorie (Ligue) 

• Nombre de licences par catégorie et par district 

                    

- + 12,5% / même date l’année dernière 

- +  9,8% / fin de saison 2020 – 2021 

- - 2,5% / fin de saison 2019 – 2020 (chiffre d’avant COVID) qui sera certainement atteint d’ici la 
fin de saison 

° Plus grosse progression sur le Foot d’animation féminin (16%) et masculin (25%) 

° Stabilité chez les seniors garçons et filles 

° Stabilité chez les arbitres 

° Déficit chez les dirigeants et dirigeantes (-4%) 

° Importante perte chez les éducateurs (-20%) 

 
6. Mouvements dans les commissions : 

 

Bruno FARINA présente les mouvements dans les structures : 

 

Pôle Financier : 

 

Etant donné que les commissions FAFA et CDTIS sont très liées, nous avons décidé d’inclure les 
membres de la CDTIS au sein de la commission FAFA. 

Commission FAFA : Mr Raymond BENOIT – Mr Roland CANTAIS – Mme Alexandra HUNOUT – Mr 
Patrick LANCINI 

Pour la commission FAFA (et la CDTIS), nous sommes à la recherche de 2 ou 3 membres, sur la 
région d’Evreux et sur le Nord et l’Est du département , Secteur Louviers - Vernon – Gisors. Les 
candidatures sont à envoyer sur l’adresse du district : district@eure.fff.fr  

 

Pôle Technique : 

 

Commission Départementale du Foot en milieu scolaire : remplacement de Mr Yannick DEON par 
Mme Emilie SCHIFFMACHER 

 

Validation Commission d’organisation finales Futsal : 

 

Une commission d’organisation des finales Futsal est mise en place.  

Elle sera composée de  : Mrs Bruno FARINA (Président), Anthony CORDOBA, Pascal FOIRET, 
Morgan DEWILDE, Jean-Pierre LEVAVASSEUR. 

https://fffwaad-my.sharepoint.com/personal/gesprit_eure_fff_fr/Documents/Documents/COMMISSIONS/COMITE%20DE%20DIRECTION/2021-2022/2022-01-11%20Comité%20de%20direction/documents%20à%20présenter%20pendant%20le%20CD/Nombre%20de%20licences%20par%20catégorie%20(ligue).pdf
https://fffwaad-my.sharepoint.com/personal/gesprit_eure_fff_fr/Documents/Documents/COMMISSIONS/COMITE%20DE%20DIRECTION/2021-2022/2022-01-11%20Comité%20de%20direction/documents%20à%20présenter%20pendant%20le%20CD/Nombre%20de%20licences%20par%20catégorie%20et%20par%20district.pdf
mailto:district@eure.fff.fr


 

Le Comité de Direction valide ces propositions. 

 

 

7. Points réglementaires : 
 

Pascal LEBRET fait part des modifications réglementaires concernant le Futsal. Une ambiguïté étant 
survenue dans les fonctions et responsabilités des commissions, il nous a semblé indispensable de 
redéfinir les rôles de chacune des commissions concernant le futsal. 

 

Sur la proposition de Pascal LEBRET, il est proposé que : 

- La Commission Départementale des Compétitions Libres (Sections Seniors et Jeunes) procédera à 
l’homologation des rencontres futsal. 

- La Commission Départementale Futsal assurera la gestion et le suivi des compétitions Futsal. 

 

Ces modifications seront inscrites aux règlements des compétitions concernées.  

 

Le Comité de Direction valide ces propositions. 

 

8. Plan d’action de la commission Formation Dirigeants ID2F : 

 
Mme Bénédicte MOMBO, Présidente de la commission Formation Dirigeants ID2F, ayant souhaité 
momentanément prendre un peu de recul, c’est M. Frédéric GRESSENT, Vice-Président de cette 
commission, qui présente l’état des lieux et le plan d’action de cette nouvelle commission. 

La commission « Formation de dirigeants » travaillera en collaboration avec l’IR2F de la Ligue et 
se consacrera, dans un premier temps, à la formation des clubs de l’Eure. 

 

9.  Point d’avancement Groupe de Travail « Compétitions et Cellule de 
Veille » : 

 
Bruno FARINA propose au Comité de Direction une nouvelle organisation de la gestion des arrêtés 
municipaux et de la Cellule de Veille avec une évolution pour responsabiliser les clubs. 

 
Après un débat s’instaure au sein du Comité de Direction, quelques aménagements sont souhaités et 
une validation sera requise lors du prochain Comité de Direction.   

 

Pascal Lebret fait ensuite un point oral sur l’avancement du Groupe de Travail sur l’évolution des 
compétitions du District. Il rappelle que ce groupe de travail est constitué de membres de clubs et de 
représentants du district dont la mission est des propositions sur le devenir de nos championnats en y 
impliquant toutes les familles de notre football. Les premiers travaux ont porté sur les compétitions 
seniors et vétérans, avant de les poursuivre avec les U18 et les U15. L’objectif est de proposer aux 
clubs, les nouvelles organisations des compétitions, lors de la prochaine Assemblée Générale d’été 
2022. 

 



***** 

 
Pour faire suite aux premières réunions clubs, et au plan d’actions qui a suivi, Patrice LECHER présente 
ensuite la fiche concernant le rôle de « Délégué de District » réalisé en collaboration avec Charles-
Henri RAMARQUES : 

 

• Fiche Rôle du délégué 

 

L’objectif reste une validation de l’ensemble de ces éléments lors du prochain CD du 15 Mars. 

 

 

10.  Plaquette Partenariat et Logo : 

 
C’est le Président qui introduit ce sujet avant de céder la parole à Eric MOERMAN : 

« Dernier sujet et non des moindres, le partenariat. Nous avons lancé, au début de notre mandature, 
une nouvelle commission qui est la Commission Partenariat, présidée par Johan AUVRAY. Un important 
travail préparatoire a été nécessaire pour définir les objectifs, le support de communication et les 
entreprises ciblées. L’objectif est de cibler les entreprises les plus importantes du département en 
s’attachant à ne pas démarcher des entreprises qui aident déjà nos clubs eurois. Chacun des membres 
du Comité de Direction a, bien sûr, toute latitude pour nous conseiller et nous orienter vers des 
partenaires potentiels. 

Les partenaires ciblés sont des entreprises de niveau départemental, voire régional et aussi des 
sponsors de la FFF qui voudraient s’engager au niveau de notre district. 

Les fonds récoltés dans le cadre de cette commission Partenariat seront destinés à mieux récompenser 
les clubs, les bénévoles, les éducateurs et les dirigeants qui font vivre nos clubs et notre district, mais 
pourront également permettre au district de se renforcer, en terme d’emploi, pour mieux servir les 
clubs. » 

 

Eric MOERMAN présente la plaquette de communication qui a été réalisée par l’entreprise BOOKING 
FEVER à partir des éléments qui ont été travaillés par la commission.  

Concernant le logo du district, BOOKING FEVER a mis en évidence le fait que notre logo actuel n’était 
pas « vendeur » pour d’éventuels sponsors. Parmi les principaux arguments, on trouve : 

- L’inscription DEF, au centre de notre logo, ne veut rien dire pour une entreprise extérieure. 

- Nos couleurs sont trop criantes et difficilement reproductives sur les différents supports de 
communication. 

- Notre logo doit permettre au futur partenaire d’identifier clairement le fait qu’il signe avec la 
FFF, ce qui est plus prestigieux et porteur pour une entreprise. 

Après de nombreux échanges concernant les avantages et inconvénients de changer ou non le logo 
du district, notamment par rapport aux aspects « partenariat », un vote est réalisé et le logo, ci-
dessous est choisi à la majorité pour être le nouveau logo du district de l’Eure.  

 

 

 

 

 

https://fffwaad-my.sharepoint.com/personal/gesprit_eure_fff_fr/Documents/Documents/COMMISSIONS/COMITE%20DE%20DIRECTION/2021-2022/2022-01-11%20Comité%20de%20direction/documents%20à%20présenter%20pendant%20le%20CD/6-%20Fiche%20role%20du%20délégué%20DEF.pdf


LES LOGOS PRESENTES : 

   
RESULTAT DU VOTE : 

 

-   1 VOIX CONTRE LE CHANGEMENT DE LOGO EN GARDANT LE LOGO ACTUEL 

-   3 VOIX POUR LE LOGO ORANGE 

- 13 VOIX POUR LE LOGO BLEU 

 

11.  Questions diverses : 
 

Après quelques remarques diverses, Marc ROUTIER donne la parole à Sauveur CUCURULO.  

Sauveur dit sa satisfaction de voir l’avancée des différents projets, tournés vers l’avenir, menés par 
l’équipe en place. 

 

12.  Conclusion de Marc ROUTIER : 
 

« Avant de nous quitter, je voudrais insister sur le fait que chacun de nous doit essayer de faire preuve 
de sérénité, de bienveillance, de calme, car la situation est difficile pour tout le monde. Beaucoup de 
gens sont anxieux, nerveux, voir agressifs car ils ont du mal à vivre la situation difficile liée au COVID 
et au nouveau variant OMICRON. 

Notre rôle est de tenter de désamorcer les conflits et nous devons tous tenter de véhiculer des 
messages positifs et nous dire que cette pandémie finira bien un jour. Les plus optimistes pensent que 
c’est peut-être pour bientôt, j’espère qu’ils ont raison car c’est ce que nous espérons tous ! 

Soyons humble car nous avons, à mon sens, plus de doutes que de certitudes ! 

  

Le Comité de Direction s’est clos à 20h30.  
 
Prochain Comité de Direction le 15 Mars 2022. 
 
 
Le Président        Le Secrétaire Général 
Marc ROUTIER                          Bruno FARINA 

        
         



  
  
 

Les présentes décisions sont susceptibles d’appel devant la commission d’Appel Régionale de la Ligue 
de Football de Normandie dans un délai de 7 jours à compter du lendemain de la parution sur le site 
internet, dans le respect des dispositions définies pat l’article 190 des règlements généraux de la L.F.N. 
 
 

 

 
 


